
 

 
 
 
 
 
 
 
Haltern am See, 18.01.2018 
 
Protokoll der 20. Sitzung des Gemeindeausschusses St. Maria-Magdalena vom 17.01.2018 
um 19:00 Uhr im St. Norbert-Haus, Flaesheim 
 
 
Anwesend waren: siehe Anhang 
 
 

1. Begrüßung und Einstimmung 
Maria Sandhofe begrüßte die Anwesenden.  
Das geistliche Wort wurde von Maria Sandhofe gehalten. 
 

2. Genehmigung des Protokolls vom 20.11.2017 
Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt. 
6 Zustimmungen und 2 Enthaltungen 
 

3. Rückblick 
Maria Sandhofe gab einen Rückblick verschiedenen Punkte/Veranstaltungen 

 Neujahrsbegegnung positiv. Leider bisher noch Nichts in der Presse. 

 Sternsingeraktion sehr gut gelungen. 

 Adventskranzgruppe haben Bäume aufgestellt. 
 

4. Ausblick/Termine Gemeindeausschuss 

 die Erstkommunionfeier findet am 10. Mai um 10 Uhr mit Herrn Fink statt. 

 die Firmung soll in diesen Jahr am 1. und 2. Dezember stattfinden. 

 neuer Kommunionhelfer ist Johann Stockhofe 
Es werden weitere Lektoren, Kommunionhelfer gesucht. 

 Dustin Niehues, Malte Bergjürgen, Philipp Rüter kümmern sich um die Messdiener. 
(evtl. neue Organisation in der Pfarrei durch die neuen Pfarrer. Es soll sich evtl. 
Hilfe/Ratschläge aus anderen Gemeinden geholt werden bzgl. aktiver 
Messdienerarbeit) 

 die Hütte soll für Messdienergruppenstunden gereinigt werden. Putzaktion 10. März 

 Verabschiedung der Kindergartenleitung Marita te Uhle in den Ruhestand findet am  
27.4. 11:30 Uhr  statt. Hierzu soll ihr ein Gutschein/Blumenstrauß überreicht werden. 

 ein Patronatsfest/Pfarrfamilienfest unserer Gemeinde soll am 23. September 2018 nach 
dem Gottesdienst mit Unterstützung der Vereine stattfinden.  

 Thema: Konzerte in der Kirche: finanzielle Unterstützung der Pfarrei (laut Andre 
Pollmann) – Helfer/Planer dafür gesucht die mit Maria organisieren. 

 Fronleichnam ist am: 31.05. – die Prozession findet statt am  3.6.  – Gottesdienst am 
Spielplatz Arenbergstraße um 9 Uhr 

 Evtl. eine Wallfahrt zum Annaberg im nächsten Jahr 

 4.2. Cäcilienfest Kirchenchor mit Kommunionkinder Blasius Segen 

 Fest der Aktiven unserer Gemeinde mit Patronatsfest 2.9.  
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5. Berichte 
5.1 Pfarreirat 

Frau Tuschewitzki ist entschuldig. Anke Bergjürgen berichtet von der Sitzung, welche 
in Flaesheim stattgefunden hat und sie als Gast anwesend war: 

- 10. und 11.11. Kirchenvorstandswahlen, Pfarreirat und Gemeindeausschuss 
- Evtl. Briefwahlen 
- Evtl. Neujahrsempfang mit ev. Kirchengemeinde zusammen organisieren 
- Kirchenaustritte: ausgetretene Personen werden eingeladen zu einem Gespräch mit den 

Pfarrern, leider kommen diese jedoch nicht an die Personen ran 
 

5.2 Kirchenvorstand 

- Neue Kindergartenleitung in Flaesheim wird sein Tatjana Bergjürgen 
- Bauarbeiten am Norbert-Haus sowie Kirchen-Nordseite sollen in diesem Jahr erledigt 

sein. 
 

5.3 Kindergarten 
- aktuell Baustelle am Kindergarten – regnet durch die Decke 
- neues Holzhaus gespendet 
- Spende der Feuerwehr neue Holzhüttchen 

 
5.4 kfd 

- Palmshoppen am Palmsonntag  
- Jahreshauptversammlung am 05.02. 

 
5.6 Caritas 

- Gutes Ergebnis bei der Adventssammlung  
- Weitere Informationen kommen im Pfarrbrief 
- „Eine Familie glücklich gemacht“ 
 

5.7 Redaktion Pfarrbrief 

- Ende Februar Sitzung für den neuen Pfarrbrief zu Pfingsten in Flaesheim 
- Redationsschluss ca. Ende März Anfang April 
- Titelbildorganisation ist Flaesheim für zuständig 

 
7.8 Senioren 

- Beim letzten Treffen hat Dirk Schmitz Fotos vom letzten Schützenfest gezeigt. 
- Es sollen weitere Bilder-Shows folgen. 

 
6. Sonstiges 

- Familienfeste/-gottesdienste sehr schön viel Resonanz 
 

Ende:  20:31 Uhr 
 
Die nächste Sitzung findet am 14.03.2018 um 19:00 Uhr statt.  
 

Protokoll: Philipp Kweseleit 
 
Für das Protokoll zeichnet sich der Vorstand verantwortlich. 
 
Anlagen: 
Anwesenheitsliste 
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